

Семейная сага

МБДОУ «Детский сад № 3»,

г. Смоленск, Смоленская область

Авторы: семья Федотовой Полины (7 лет),

Федотова Ульяна Ивановна (бабушка),

Федотова Светлана Алексеевна (мама).

Педагоги:

Николаенкова Екатерина Андреевна,

Потанова Татьяна Михеевна

Наименование произведения:

«Кто варит варенье в июле...»



Несколько поколений семьи Федотовых жили в деревне. Рядом с каждым домом был разбит сад и весной вся деревня наполнялась сладкими ароматами цветущих яблонь и вишен. Вокруг дома Федотовых росли пышные кусты красной смородины. В начале весны распускались на ветках свежие листочки, а в мае появлялось множество мелких цветов. Иван Петрович Федотов заботливо ухаживал за смородиной: заботливо укрывал кусты ветками, спасая от зимних холодов, подстригал, поливал в засушливые дни. И словно в благодарность за заботу в июле все кусты покрывались красным ковром сочных ягод. Его жена, Мария Васильевна, звала детей, выходила с ними в сад и все вместе они собирали богатый урожай. После этого, под старой яблоней, дружно перебирая ягоды, они вели нескончаемые разговоры. На утро Мария Васильевна варила из смородины ароматное варенье. И каждый раз, Иван Петрович вспоминал свое детство, как он сам, будучи маленьким, помогал собирать ягоды для варенья, которое варила его мама.

Из года в год семья Федотовых соблюдала традицию, благодаря которой дети и родители собирались вместе, объединенные общим делом. Но в далеком 1941 году дом Федотовых опустел – Иван Петрович отправился на фронт. Уходя, он наказал жене и детям беречь смородиновые кусты и каждый июль по семейной традиции варить смородиновое варенье.

Зима 1945 года выдалась очень холодной и весной на ветках не появились листочки. И вслед за этим, пришло письмо о том, что Иван

Петрович пропал без вести. Не решалась Мария Васильевна рассказать об этом детям, уходила в сад, долго смотрела на безжизненные ветки и печалилась, что не смогла сдержать данное мужу слово заботиться о саде. С каждым днем становилось все теплее, весна окончательно вступила в свои права. Однажды, выйдя утром в сад, увидела Мария Васильевна среди голых смородиновых веток небольшой зеленый росток. В ту же минуту, в ее сердце появилась надежда, что если она сохранит этот росток, то хозяин вернется, а вместе с ним в доме снова воцарится семейное счастье. С каждым солнечным днем росток становился все крепче, покрываясь молодыми листочками. Вместе с детьми она ухаживала за новым кустом, радуясь, что сад не погибнет. А в конце мая появились на смородиновом кусте скромные цветочки.

Сидя в саду теплым майским вечером вспомнила Мария Васильевна сон, приснившийся ей накануне. Снилось, как в их саду созрел богатый урожай красной смородины, она вместе с детьми срывала с куста тяжелые веточки и лакодилась кисло-сладкими ягодами. И вспомнились ей слова бабушки, которая говорила, что лакомиться во сне смородиной – это к хорошим новостям. Бабушкина примета оказалась пророческой – в последний майский день вернулся с фронта Иван Петрович.

Летом 1945 года впервые за много лет не созрел урожай красной смородины в саду Федотовых, но в июле по традиции вся семья собралась под старой яблоней, чтобы побыть вместе. Говорили о том, что маленький росток семейного куста дал надежду на чудо и на продолжение семейной традиции.

Постепенно разрослись смородиновые кусты в саду Федотовых, снова заботливый хозяин уберегал их от зимних холодов и засухи. После смерти Ивана Петровича хозяином деревенского дома стал старший сын, семья которого не забывала отцовскую традицию – в июле дом Федотовых наполнялся смехом детей, внуков и правнуков, продолжавших собирать смородину из семейного сада и варить ароматное варенье.

Прошло много лет, поколения сменяют друг друга, но традиция семьи Федотовых живет по сей день и в фотоальбомах внуков и правнуков каждый

июль появляется фотография, на которой семья варит варенье из красной смородины.